



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ИГРОК

СПОРТИВНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ЧЕРНОЗЕМЬЯ

28 МАРТА - 3 АПРЕЛЯ 2007 / И 12 (670)

МЕСЯЦ ДО БОЛЬШОГО ФУТБОЛА

22 АПРЕЛЯ «ДИНАМО» СТАРТУЕТ В ВОРОНЕЖЕ

Юрий ХОЛОДОВ

В конце прошлой недели ПФЛ обнародовала календарь игр во второй дивизионе, в зоне Центра, которого теперь будет приковано все наше внимание. Увы, большой футбол для Воронежа сейчас означает всего лишь календарный матч из шести профсоюзной футбольной лиги России.

И если «Факел» три года назад на соревнованиях подобного уровня

ни собирал более пяти тысяч зрителей, то «Динамо» к этому только стремится. К тому же сейчас по ряду косвенных признаков можно сделать вывод, что интерес к футболу в столице Черноземья стремительно падает. Вместе с одним футбольного клуба в городе телевизоризует четырех, митинг говорят, средненьких. При этом на игру перспективной команды Валерия Шмарова ФЦШ-73, кроме специалистов, смогут посмотреть не более двух сотен болельщиков. Же-

лающих, может быть, собрались бы и больше, но на стадионе «Мир футбола» нет трибун для зрителей. Ту же самое можно сказать и относительно «Факела», который, вероятно, всего, будет иметь соперников на «Стреле».

Главное для Воронежа станет дочинение для «Липана» и «Труд-да». Что окажется важнее: более высокий статус турнира или бесплатный вход? Ответ на этот вопрос сезона не кажется однозначным. Скорее всего, болельщики поддержат команду, которая со-

хает хоть как-то - игрой ли, цветовой окраской или реальной перспективой возвращения любимого названия - пропустить болельщиков «Факела».

А оттока зрителей с футбольа не избежать. Слишком много негатива и до обидного мало положительных эмоций перешли болельщики за последние месяцы. Другой вопрос: сколь долго продолжится отлив? Сейчас здесь многое зависит не только от позиции местных властей, финансовых условий и тренерской квалификации молодых воро-

нежских специалистов. Полупустые трибуны на играх позволят кому-то с огромным облегчением махнуть рукой на футбольные проблемы. Но я почему-то верю в то, что солидная армия воронежских болельщиков этого не допустит.

Как будет на самом деле? Поживем - увидим. А пока не планируйте больших дел на 22 апреля. В это воскресенье «Липан» на Центральном стадионе профсоюзов принимает в первом туре «Лобни-Аду». А вскоре здесь же дебютирует «Труд». Футбольная жизнь продолжается.

«ТРУД» ЕДЕТ НА СБОР В ТУРЦИЮ

В четверг, 29 марта, из Москвы в Турцию вылетят очередной футбольный чартер, который смело можно называть воронежским. Потому что главными пассажирами этого сплоченного коллектива станут футболисты и тренеры «Труда» и «Динамо».

После возвращения из Кисловодска в команде Александра Щеглова произошли небольшие изменения, и на тренировках в Воронеже появились очередные новички. От услуг защитника Александра Зубарева, Ивана Ерофеева и нападающего Антона Нагорных тренерский штаб «Труда» решил отказаться. На освободившиеся места приглашены защитник Николай Шипилов (Рудогорец) и полузащитник Максим Чистяков (Ростов-Д). В турецком Белеке воронежцы будут тренироваться с 29 марта по 8 апреля, а сразу после возвращения домой «Труд» стартует в Кубке МОА «Черноземье».

Для любителей статистики сообщаем подробности заключительного поединка команды на сборе в Кисловодске.

ТРУД Воронеж -

ШЕКСНА Чертковец

1:1 (0:0)

ГОЛЫ: 53 (0:1), Архипов, 81 (1:1).

ТРУД: Никулин (Ильин), 46, Окруженко (Ерофеев), 76, Столповский, Соловьевников, Зайцев (Зубарев), 76, Архипов, Жиленко (Сухоруков), 60, Спицын, Тишан (Гутко), 66, Педченко (Резинин), 66, Мещеряков (Е.Щеглов), 76.

14 марта. Кисловодск.

Встреча прошла в плохую погоду, под порывами холодного ветра, на газоне неизвестного качества. Поэтому в первом тайме соперники больше осваивались в необычных условиях, нежели играли в футбол. После перерыва первыми прошли черепашки. После быстрой контратаки «Шексны» воспользовалась тактическим просчетом обороны противника и повела в счете. «Труд» отыгрался за девять минут до финального свистка благодаря удачному разыгрышу стандарта. Архипов сильно закрутил мяч со штрафного, и тот, миновав скопление игроков на подступах к вратарской, спланировал в дальнюю девятку.

Юрий ХОЛОДОВ.

ДВА ВОРОНЕЖЦА В ФУТБОЛЬНОЙ СБОРНОЙ РОССИИ



24 марта в далекой Эстонии для воронежского футбола произошло знаменательнейшее событие: сразу два местных воспитанника оказались на поле в составе национальной сборной России по футболу. Защитник Роман Шишин (Спартак М) спрятал в главной команде страны полноценный дебют - отыграл поединок со сборной Эстонии от свистка до свистка. А нападающий Иван Саенко (Норвегер) на 90-й минуте заменил Быстрова и провел на газоне «А. Ле Кок Арен» в Таллине четыре компенсированные минуты. Теперь воронежским полпредам в сборной предстоит покорить новые рубежи: забивать мячи, увеличивая послужной список проведенных матчей. «Игрок» желает обоим успеха в этом нелегком деле.

Сам же отборочная встреча отборочного турнира Эстония - Россия завершилась победой нашей команды - 2:0. Оба мяча на свой счет записал Александр Кержаков. Состав российской команды: Акинфеев, Анюков, Итнашевич, Шишин, Быстров, Саенко, 90, Зырянов, Торбинский, Биялладинов, Жирков, Арапшин (к), Кержаков (Сычев, 84). В группе «Б» сборная России закрепилась на втором месте (11 очков), проиграв вперед командам Хорватии (13). Следующий матч команды Туса Хиддинка проведет дома (2 июня) с Андоррой.

Юрий ХОЛОДОВ.

ХОДЕЕВА ПЕРЕИЗБРАЛИ НА НОВЫЙ СРОК

Вчера, 27 марта, в конференц-зале института физкультуры прошла отчетно-выборная конференция Воронежской областной федерации футбола.

Заслушав отчетный доклад президента федерации, делегаты единогласно продлили полномочия действующего руководителя этой общественной организации Рудольфа Ходеева (на фото) еще на пять лет. Поздравления от «Игрока»!

Помимо этого, на конференции были узаконены следующие решения. Владимир Прокурин и Александр Пешков продолжат трудиться на благо воронежского футбола в должности вице-президентов областной федерации. К исполнению обязанностей ответственного секретаря приступает Владислав Ходеев. Решением конференции Совет областной федерации благородил включение новых членов - Владимира Пилипченко и Владимира Кочегарова, - расширен до 21 человека.

Юрий ХОЛОДОВ.

Р.С. Более подробно об итогах конференции и ближайших планах президента федерации читайте в «Игроке», на следующей неделе.



Во время телетрансляции из Эстонии на российской трибune можно было видеть два банера из Воронежа, растянутые представителями фан-клуба «Факела»

ПОДПИСКА НА «ИГРОК»

ПОСЕТИВ ЛЮБОЕ

ОТДЕЛЕНИЕ

СВЯЗИ ВО-

РОНЕЖСКОЙ

ОБЛАСТИ,

ВЫ МО-

ЖЕ-

ТЕ

РАССТАВИМ ВСЕ ТОЧКИ НА НАДІ



ПОДПИСКА НА «ИГРОК»

ОФОР-

МІТЬ

ДОСТАВКУ

НА ДОМ

СПОРТИВНОГО

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА

В ПЕРВОМ

ПОЛУГОДІЇ 2007 ГОДА.

Цена месячной подписки на «Игрок» 26 рублей 03 копейки.
Подписной индекс «Игрока» - 51180.

И ВНОВЬ НА НАШЕЙ УЛИЦЕ ПРАЗДНИК

ГЕОГРАФИЯ МБА: ОТ ПСКОВА И ХАБАРОВСКА ДО МУРМАНСКА И НОВОРОССИЙСКА

Вот и пришел в Воронеж очередной праздник детского баскетбола, который нашему городу подарила Молодежная баскетбольная ассоциация. На протяжении недели в спортивных институтах физкультуры и «Согдами» будут бурить немытые страсти.

Турниры, проводимые под эгидой МБА, несмотря на совсем еще юный возраст, точнее сказать, даже младенческий (23 мая Ассоциации исполнится всего-навсего два года), - для баскетбольной России являются отнюдь не рядовыми. Отцы-основатели этой организации все-рели взялись за воспитание подрастающего поколения, которое через некоторое время докажет, что российский баскетбол - лучший и сильнейший в мире.

Уверен, реализация проекта МБА даст нам возможность достойно отстаивать честь России в баскетбольных соревнованиях на международной арене, - считает президент МБА Виктор Александрович ДВУРЕЧЕНСКИХ.

Но вернемся непосредственно к воронежским соревнованиям, в которых было до шести путьев в финал первенства России среди девушек 1994 года рождения сошлись 12 лучших коллективов дивизиона «Запад».

Может быть, кого-то смущает тот факт, что в полуфинале нет воронежской команды, к сожалению, не сумевшей пройти дальше предварительного этапа соревнований. Но делать из этого особой трагедии не стоит

- воронежской сборной на полуфинале нет, зато трое игроков выступают за другие коллективы: Анастасия Гасанова - за Курск, Олеся Овсянникова и Алла Левченко - за Иваново. В общем, мы не чужие на этом празднике баскетбола.

Постарались воронежцы и при подготовке торжественной церемонии открытия соревнований. А начались все с традиционных конкурсов, где 13-летние спортсменки посостязались в умении пробовать штрафные броски. На площадке девочки так зартно сражались за звание самой меткой, что я невольно ловил себя на мысли: а не олимпийское ли «золото» стоит на кону? Не удивлюсь, если лет этак через семь кто-то из приехавших в Воронеж баскетболисток поборется и за эту награду. Но это все в будущем, а пока же призы из рук вице-губернатора области Александра Чапина и руководителя областного Спортуправления Павла Брязгунова получили дружный дузт снайперов из Ессентуков Ксении Стародубовой - Александра Савицкой и перенившая в личном зачете Оксана Мукович из Ейска.

А затем - гимн России, приветственные слова от почетных гостей, сладкие торты, гармонично заменяющие детских тортов традиционные хлеб да соль, выступление шоу-балета «Мечелица» и воронежских акробатов, традиционные коллективные фотографии - и полуфинальный турнир России среди девушек 1994 года рождения! Остаться равнодушным просто невозможно.

Сергей БОГАЧЕВ.



Фото: Студия ЮКОС

РЕЗУЛЬТАТЫ ИГР. 25 марта. Невская - Ессентуков 55:22, Тимирязевская - Ростов-на-Дону - Ейск 50:36, Тринита - Калининская 81:34, Ногинск - Кировская 51:36, Курск - Глория 42:39.

26 марта. Кировская - Тринита 13:73, Тимирязевская - Курск 46:52, Ростов-на-Дону - Невская 44:20, Ессентуков - Глория 28:42, Калининская - Ейск 39:64, Ногинск - Иваново 37:29.

27 марта. Ростов-на-Дону - Иваново 45:36, Ейск - Невская 46:45, Глория - Тринита 27:52, Кировская - Курск 44:34.

АЛЕКСАНДР ЦАПИН

ВЫВЕДЕМ НАШ БАСКЕТБОЛ НА НОВЫЙ ВИТОК РАЗВИТИЯ

Не так давне баскетбольный клуб «Воронеж-СКИФ» - а именно эта организация проводит в столице Черноземья соревнования под эгидой МБА - обзавелся Попечительским советом, который возглавил вице-губернатор Александр ЦАПИН.

- Детский спорт мне очень интересен. Почему? Да просто это фундамент наших будущих побед на чемпионатах мира и Европы, на Олимпиадах, - считает Александр Николаевич ЦАПИН. - Идет постепенный переход от детского спорта к юношескому, затем во взрослый. Будет здорова нация - значит, будет здоровое общество, а следовательно, и здорова Россия. Когда по долгу службы присутствую на различных турнирах, подобных соревнованиям Молодежной баскетбольной ассоциации, от радости по телу бегут мурашки. Здесь в полной мере понимаешь - у нас молодежь, в основе своей, не потеряна. Да, немало мальчиков и девочек попали под дурное влияние улицы, и с этим надо бороться. Вот участия в таких соревнованиях, где кипят страсти, где у ребятишек глаза горят, - и есть позитивный метод борьбы. Вы видели, как после конкурса плакала девочка, которой до победы не хватило одного очка? В этом и есть основа здорового общества. Игровые виды спорта, к которым относятся и баскетбол, имеют свою специфику: помимо всего, они воспитывают чувство дружбы, коллективизма, учат детей общаться друг с другом. К сожалению, в нынешнее время, когда идет расслоение общества на бедных и богатых, мы утрачиваем основу России, которая заключается прежде



Фото: Студия ЮКОС

Александр Цапин и Павел Брязгунов в окружении юных баскетболисток

всего в том, что мы должны быть ближе друг к другу, должны теплее друг к другу относиться. Коллективные виды спорта это как раз и разывают. Баскетбол - игра не совсем простая, но весьма интересная. Понаблюда за перипетиями борьбы на площадке, получил истинное удовольствие.

- Возглавил Попечительский совет БК «Воронеж-СКИФ», вы для всех баскетболистов Воронежа и области стали своим человеком...

- Меня спросили: почему я пришел на это мероприятие? Вот тогда просили, и пришел. Я сам в прошлом спортсмен, сегодня физкультурник. Видите, в полуфинале российского первенства МБА нет воронежской команды 1994 года

рождения... Хотется, чтобы в дальнейшем подобных нелоразумений не случалось. Воронежская область - спортивный регион. У меня есть определенные возможности помочь, в первую очередь это касается создания материально-технической базы. У нас есть талантливые молодежь, с которой работают прекрасные тренеры. А вот крепкой базой, стабильным финансово-экономическим положением все игровые клубы области сегодня похвастаться не могут. Думаю, что Попечительский совет БК «Воронеж-СКИФ» его состав пока оглушат не буду, но заверю в него войдут достойные люди, - способен вывести баскетбол в нашем регионе на новый виток развития.

ВОРОНЕЖЦЫ ПОДАРИЛИ МБА ПЕСНЮ

К приему очередных соревнований, проводимых под эгидой Молодежной баскетбольной ассоциации, в столице Черноземья отнеслись со всей серьезностью. Аккурат к старту полуфинала первенства России среди девушек 1994 года рождения организаторы воронежского турнира приготовили для МБА необычный подарок - песню, посвященную Ассоциации. Кто знает, может быть, в скромном времени это творение известного воронежского барда Сергея Гребенникова станет гимном МБА...

И МЫ НИКОДА НЕ ЗАБУДЕМ ТЕБЯ, МБА!

Мы солнечный мяч обнимаем на нашей «полине». И к сердцу его прижимаем, готова бросок. Друзья на площадке, в команде всегда россияне, И верит в победу красную каждий игрок.

Ничье не бывает, а значит, за кем-то удача.

И радостью будут сегодня живые мячи!

Страна баскетбола - надежда и рука ребячья!

И снова пронзят высоту золотые луки.

Атака, защита, фолы... Исправляем ошибки.

Изранено тело, но мы не съёмься с пути.

Не плакут спортсмены, а дарят сквозь слезы улыбки - болельщики, Родине, чтобы до цели дойти.

И тренеры наши скрывают большую усталость,

души, как площадка, истерзана рыхлым мячом.

Но мы на Олимпе подарим Вам вечную радость

И вместе начнем движение наше начнем.

Мы - просто надежды большой баскетбольной России!

И каждое сердце горит олимпийским огнем.

Спортивный азарт - в нас вспыхнули добрые силы!

И мы свою молодость светлой мечте отдаем.

«Команда - мечта» вдохновит молодежные игры,

В победе поможет величко чувство плеча.

Ибо подари подаст счастливые, сильные крылья.

Мы все мастера и друзья золотого мяча!

«Команда - мечта» покорит Олимпийские игры,

И мы никогда не забудем тебя, МБА!

Ты нам подарила счастливые, сильные крылья.

Страна баскетбола - ты наша живая судьба!

Автор-исполнитель: член Союза писателей Москвы
Сергей ГРЕБЕННИКОВ.



Согдiana

представляет

БАСКЕТБОЛЬНАЯ ПРАВДА

БАСКЕТБОЛИСТЫ ВСЕХ СТРАН, ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ!

МУЖЧИНЫ // ПЕРВЕНСТВО РОССИИ // ВЫСШАЯ ЛИГА «Б» // «ЦЕНТР»

КРУШЕНИЕ СЕРЕБРЯНЫХ НАДЕЖД

Матчей СКИФ с «Белогорьем-Технологом» и курским «Динамо» все ждали с нетерпением. Особенно хотелось понаблюдать за игрой с бело-синими. Игрыти противостоянию с «Динамо» добавлял тот факт, что соперники ведут борьбу за второе место - перед очной дуэлью впереди были куряне. Да и как забыть, что на динамовцев выступает недавний лидер СКИФа Андрей Рябцов.

Начало первой встречи с белгородцами прошло под диктовку гостей - порой в стартовой 10-минутке «скифы» уступали сопернику с разницей «12». Лиши к концу четверти воронежцев нашли свою игру и настигли противника, а во второй хозяева, показав зрелищный баскетбол, изobilивший результативными «трешками», ушли в отрыв - 55:43. Но продолжить в

этот же ключе во второй половине «скифам» не удалось - белгородцы сопротивлялись, как могли, и интрига сохранилась вплоть до последней минуты. Нашей команде удалось сохранить добтое преимущество до финальной сирены и записать на свой счет трудную победу.

Повторная встреча с «техногами» началась похожему сценарию: гости к середине второй четверти довели свое преимущество до +19%. Полупечные Дмитрий Измайлова приложили немало усилий, чтобы переломить ход матча - достать соперника удалось лишь в конце второго тайма. Причем не только достать, но и выйти вперед - за полминуты до финальной сирены воронежцы вели - 78:75. Но белгородцам удалось уйти от поражения - Селезнев точным выстрелом из-за дуги восстановил паритет. А за семь секунд до конца



Фото: ВЛАДИМИР ГОЛОДЧЕНКО

10-минуты Горожанки решили повторить подвиг соперника, но промахнулись. Гости выиграли подбор и стремительно вывели на бросок Чу-

вакова, который был точен - 81:78.

Ит вот долгожданное сражение за второе место с «Динамо». Только битвы не получи-

лось – курская команда оказалась просто-напросто сильнее хозяев. Как ни старались воронежцы, но одолеть амбициозный коллектив из соловийской столицы России им не удалось ни в пятнадцати, ни в сорока.

В межсезонье в «Динамо» плодотворно поработали над усиливением - были приглашены Еремин (Липецк), Полтавский и опытный Михаилов (здорово атаковали о периметре. А большого для победы и не надо было. Впрочем, складывалось ощущение, что случин осенка - у «Динамо» нашелся бы резерв для усиления игры.

20-21 марта ВОРОНЕЖ-СКИФ - БЕЛОГОРЬЕ-ТЕХНОЛОГИ 91:86, 78:81. ТГУ-Баскет - Динамо-2 61:69, 97:80. Автодор - Эльбрус 89:80, 84:72. Урал-Грейт-2 - УОР-Ленбо 20:0 (+), 20:0 (+). Дизелист - Волжанин 85:83 1 От, 100:101 2 От. 21-22 марта Урал-Грейт-2 - Северсталь-ИнжЭкон 75:69, 79:58. 24-25 марта ВОРОНЕЖ-СКИФ - ДИНАМО 90:101, 78:90. РВК - УОР-Ленбо 20:0 (+), 20:0 (+). Дизелист - Эльбрус 88:76, 76:82. Автодор - Волжанин 80:76, 86:76. ТГУ-Баскет - Белогорье-Технолог 98:78, 76:82. 26-27 марта РВК - Северсталь-ИнжЭкон 54:74, 65:60.

Команда И В П Р/О О %

1. Урал-Грейт-2 Пермь 36 32 4 2875-2268 68 89

2. Динамо Курск 32 25 7 2653-2422 57 78

3. ВОРОНЕЖ-СКИФ Воронеж 36 24 12 2718-2521 60 67

4. Дизелист Маркс 34 20 14 2775-2554 54 59

5. Белогорье-Технолог 36 20 16 2969-2770 56 56

6. ТГУ-Баскет Тольятти 36 19 15 2666-2466 56 55

7. Северсталь-ИнжЭкон Челябинск 34 17 17 2466-2466 56 55

8. Эльбрус Черкесск 36 16 20 2942-2960 52 44

9. Автодор Саратов 34 15 19 2755-2744 49 44

10. Белогорье-Технолог Белгород 32 14 18 2614-2712 46 44

11. Тула Тульская область 32 10 22 2493-2715 42 31

12. РВК Москва 36 7 29 2223-2668 43 19

13. УОР-Ленбо Ленинградская обл. 34 4 30 2038-2627 30 12

3-4 апреля. Динамо - Урал-Грейт-2, Белогорье-Технолог - РВК, Северсталь-ИнжЭкон - Автодор, Тула - ТГУ-Баскет. 6-7 апреля. Тула - ВОРОНЕЖ-СКИФ, Динамо - РВК, Белогорье-Технолог - Урал-Грейт-2, Северсталь-ИнжЭкон - Дизелист, Волжанин - Эльбрус.

ИГРА ЕСТЬ, ПОБЕД НЕТ

Турнир подходит к финишной черте, в активе «Согдиана-СКИФ» пока нет ни одной гостевой победы. Верилось, что уже в Иваново нашей команде удастся восполнить этот пробел. К тому же в гостях к «Энергии» воронежские девчата отправились полные решимости снять выездное проклятие.

В котировании, и на этот раз подопечным Бахтира Хаитова и Сергея Гаврилова не удалось прервать неупешительную гостевую серию. Правда, шанса уехать из города не в пустьми руками у «Согдианы» были весьма серьезные.

В первой половине матча воронежцы выглядели предпочтительнее хозяек и на большой перерыв уходили, ведя в счете 45:39. Ключевой стала третья 10-минутка, в которой «Энергия» стремительным спуртом настигла противника и вышла вперед - 62:60.

Заключительную 10-минуту-

ку «Согдиана» начала с рывком в 6:0, но соперник вновь настиг: на последней минуте встречи при счете 72:70 в пользу «Энергии» героям матча могла стать Ильиненко, дважды пытавшейся поразить цель из-за дуги (последний раз - за 8 секунду до финальной сирены), но Елене не повезло.

В противостоянии с идущим на четвертом месте стоящим «Спартаком-ШВСМ» воронежцы с самого начала начали медленно оказываться в роли догоняющих. Опытная столичная команда ни на секунду не дала усомниться в своем превосходстве. Потом удались подсластить горечь поражения лишь в заключительной четверти, которая осталась за «Согдианой-СКИФ» - 23:13.

Уже 31 марта воронежцы принимают на своей площадке «УТМК-Юниор», а 2 апреля наша команда сразится с победителем суперлиги «Б» сезона 2005/06 - «Славянкой-ЧКПЗ».

Сергей БОГАЧЕВ.

ЭНЕРГИЯ Иваново - СОГДИАНА-СКИФ Воронеж 72:70 (23:24, 16:21, 23:15, 10:10)

ЭНЕРГИЯ: Лоскутнов - Веденников-5, Осташко-23, Осташко-4, Бухтюрова-2, Кхолхадзе-13. На замену выходили: Южакова-7, Сергеева-12, Шатунова, Овчинникова, Юдкентис-6, Ефимова.

СОГДИАНА-СКИФ: Вежкова-4, Ильиненко-15, Аудишин-19, Жук-7, Мовилин-16. На замену выходили: Агурова, Пронина, Ирина-9, Савина, Хохлова.

Судьи: Н. Колотильщикова (Кострома), В. Щербаков (Орел), А. Журавлев (Москва).

23 марта. Воронеж. Спортивный комплекс ВГИФК. 200-137 зрителей. Р. Р. Выделены стартовые пятерки повторных матчей.

СТАРТ-ШВСМ Москва - СОГДИАНА-СКИФ Воронеж 79:56 (21:13, 22:10, 23:10, 23:12)

СПАРТАК-ШВСМ: Гришина-12, Тарасова-7, Малышева-2, Пупырен-5, Быкова-5. На замену выходили: Первшина-4, Понкратова-5, Попова-5.

СОГДИАНА-СКИФ: Вежкова-4, Ильиненко-7, Аудишин-9, Жук-9, Мовилин-7. На замену выходили: Агурова-2, Пронина-5, Тюрикова-9, Ирина-2, Савина-1, Хохлова-3.

Судьи: Г. Соколов (Санкт-Петербург), С. Нескубина (Ростов-на-Дону), А. Голубев (Наро-Фоминск).

23 марта. Москва. Спортивный комплекс «Братеево». 100 зрителей.

27-й тур. ЭНЕРГИЯ - СОГДИАНА-СКИФ 72:70, Славянка-ЧКПЗ - Спартак Нг 87:66, УТМК-Юниор - Глория 62:70, Спартак-ШВСМ - Динамо-2 К 105:72, Спартак Нг - Чеваката-СДЮШОР 76:64, Надежда-2 - Динамо-2 М 73:59, НУР-2 - Динамо-2 МО 52:97, ВБМ-СТАУ - Тверичанка-2000 91:41.

28-й тур. СПАРТАК-ШВСМ - СОГДИАНА-СКИФ 79:56, Славянка-ЧКПЗ - Глория 66:55, УТМК-Юниор - Спартак Нг 63:73, Энергия - Динамо-2 К 76:66, Шелен-ЕТК-2 - Нефтяник 63:68, НУР-2 - Тверичанка-2000 57:81, ВБМ-СТАУ - Динамо-2 М 62:69, Спартак Нг - Динамо-2 М 79:61, Надежда-2 - Чеваката-СДЮШОР 88:47.

женщины // первенство россии // суперлига «б»

Команда И В П Р/О О %

1. Спартак Ногинск 27 25 2 2084-1641 52 93

2. Славянка-ЧКПЗ Челябинск 26 23 3 2169-1641 49 88

3. Спартак-ШВСМ Москва 27 20 7 2123-1853 47 74

4. Глория Москва 27 20 7 1946-1725 47 74

5. Динамо-2 Самара 27 17 10 1936-1651 44 63

6. Спартак Ленза 27 17 10 2001-1868 44 63

7. Чеваката-СДЮШОР Тольятти 27 11 13 1854-1724 44 63

8. Энергия Иваново 27 14 13 1854-1724 44 63

9. Чеваката-СДЮШОР Вологда 26 12 14 1833-1803 38 46

10. Динамо-2 Курск 26 12 14 2014-1997 38 46

11. ВБМ-СТАУ Самара 26 12 14 1816-1802 38 46

12. УГМК-Юниор Екатеринбург 26 11 15 1746-1767 37 42

13. Тверичанка-2000 Тверь 27 11 16 1799-2023 38 41

14. Нефтяник Омск 26 8 8 1856-2010 34 31

15. СОГДИАНА-СКИФ Воронеж 26 8 8 1573-1830 34 31

16. Шелен-ЕТК-2 Красногорск 26 7 8 1638-1908 33 27

17. Динамо-2 Москва 26 3 23 1672-2065 29 12

18. НУР-2 Казань 26 1 25 1305-2166 27 4

29-й тур. 31 марта. СОГДИАНА-СКИФ - УГМК-Юниор, Чеваката-СДЮШОР - Спартак-ШВСМ, Динамо-2 М - Энергия, Динамо-2 МО - Нефтяник, Тверичанка-2000 - Шелен-ЕТК-2.

30-й тур. 1 апреля. Спартак Нг - Надежда-2. 2 апреля. СОГДИАНА-СКИФ - Славянка-ЧКПЗ, Чеваката-СДЮШОР - Энергия, Динамо-2 М - Спартак-ШВСМ, Динамо-2 К - УГМК-Юниор, Глория - ВБМ-СТАУ, Спартак Нг - НУР-2, Динамо-2 МО - Шелен-ЕТК-2, Тверичанка-2000 - Нефтяник.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

- 31 марта - 24-й день рождения отмечает защитник «Со-гидиана-СКИФ» Евгений ШАПШЕНКО
- 2 апреля - 57 лет исполняется председатель спортивного общества «Вымпел» (ОАО концерн «Созвездие»), известному баскетбольному тренеру Владимиру Ивановичу БОНДАРЕНКО.

СЕТЬ МАГАЗИНОВ ОТДЕЛОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ «СОГДИАНА» В ВОРОНЕЖЕ:
ДОНБАССКАЯ, 21 т 77-30-16 • ДИМИТРОВА, 120 т 47-55-74 • ЛЕНИНСКИЙ пр-т, 158/2 т 23-53-66

«СЕВЕРСТАЛЬ-2» ПЕРЕНЕСЛА СВИДАНИЕ С «БУРАНОМ»

20-21 марта хоккеисты воронежского «Бурана» должны были сразиться в Череповце с «Северсталью-2», но эти игры по просьбе команды хозяев были перенесены ориентировочно на 11-12 апреля. Следующие домашние матчи подопечные Сергея Караго проведут 27-28 марта с московским ЦСКА-2 (18.30) и 30-31 марта с Тверским хоккейным клубом.

Илья ПЕТРОВ.

ТРЕТЬЕ МЕСТО «НИКЕ» ОБЕСПЕЧЕНО

НИКА - МФК ЛИПЕЦК-БУЛЬДОЗЕР - 62 (Сычев-3, Ломейко, Смирнов, Елисеев); 8-5 (Ломейко-3, Тихончик-2, Смирнов, Новиков, Сычев). После четырехматчевой дискавалификации в составе хозяев на поле появился капитан команды Сергей Дроздов. Но не прошло и трех минут, как он получил травму и выбыл из строя. Это было единственной неприятностью «Ники» в первом матче. Счет после прохода по правому флангу открыл Сычев, в конце первой половины после выстрела Ломейко мяч отлетчил. Первая же атака «Ники» после перерыва увенчалась третьим голом: Ломейко точно выложил мяч Смирнову, парализовав пустые ворота. Правда, гости уже размочили счет: голкипер Воленесинский был закрыт игроюками и не видел момента удара. Футболисты Липецка активизировались и имели еще две отличные головные моменты - воронежцам просто повезло, что соперникам не хватило точности. Далее хозяева искали судьбу на стадии, перехватывали инициативу, и Сычев мощным ударом

вать дублеров. Следующий гол был подобен третьему — на сей раз взаимодействовали Тикоцкий и Елисеев. Наконец, лучший игрок матча Силяев в контратаке обогнал вышедшего из ворот голкипера и оформил хет-трик. Гости ответили результативной атакой лишь на последней минуте.

нешем. Липчанам удалось лишь скратить отставание от воронежцев на три мяча. Теперь в заключительных поединках в Курчатове, которые состоятся в ближайшие выходные, воронежцам необходимо набрать как минимум четыре очка, чтобы опередить «Командор» и занять второе место.

Хотя бы не проиграть. Контролировали ситуацию и за счет грамотных действий в атаке и обороны добились результата. Настроившись на финансовые соревнования, стартующие 22 апреля, поскольку МИК ехать отказался, подобная ситуация, похоже, и у «Командора».

Олег ЛАЗАРЕНКО.

Олег ЛАЗАРЕНКО.

	И	В	Н	П	М	О
1. МиК	20	16	2	2	101-50	50
2. Командор	20	12	0	8	93-56	36
3. НИКА	18	10	3	5	66-49	33
4. Липецк-Д	20	9	3	8	83-71	30
5. Энергетик	16	4	2	10	62-86	14
6. Танкодром	18	0	0	19	22-116	0

МИНИ-ФУТБОЛ // КУБОК ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

БОРЬБЫ ЗА «СЕРЕБРО» НЕ ПОЛУЧИЛОСЬ, ЗА «БРОНЗУ» БИЛИСЬ ДО КОНЦА

«Дзержинец», похоже, все-
рьез оккупировал верхнюю
степень турнира.

Шмаров забил быстрый гол. Но затем «Астрея» показала

Каркасы деревянных ворот словно магнитом притягивали к себе мяч, аж 7 раз в них попадали Лобачев, Карленко и дважды Шмаров — у «Fusion», Демилос, Дударев и Галустян у «Старт». Все более-менее прояснилось, когда ведущий Панюгин забил мяч в свой ворота, а Эктор упрочил преимущество фаворита. За пятнадцать минут до финального свистка Павелков — Лос-2, Тиоконский-2, Мальцев), Колес — ВИ МВД 4:4 (Болотянский-3, Губин — Окшин-2, Витковский, Нижегородов), 9-й тур. Рулограмма — ВИ МВД 8:3 (Кулеменко-3, Пенин-3, Заводовский — Окунев-2, Винogradов). Fusion — Старт-Астек 5:4. ЛВЗ Бутурлиновский — Холер 5:0 («+»). Дзержинец — Динамо 3:2 (Ломейко-2, Парамонов — Михайлов-2).

Задачи побитные

итоговая таблица						
1. Дзержинец	8	7	1	0	51-24	22
2. Булыгинской	8	6	0	2	51-28	18
3. Fusion	8	5	1	2	47-37	17
4. Рудгормаш	8	5	1	2	40-29	16
5. Спарт-Астрея	8	4	0	4	35-38	12
6. Холер	8	3	2	3	41-42	11
7. Динамо ВКСМ	8	2	0	6	24-33	6
8. ВИ МВД	8	0	1	7	31-58	1
9. Колос	8	0	1	7	31-62	1

«ФАКЕЛ», КОТОРЫЙ МЫ ПОТЕРЯЛИ

В день старта турнира в первом дивизионе логично вспомнить, что осталось от «Факела» осеннего образца 2006 года спустя пять месяцев

Расклад таков: на любительском уровне из прошлогоднего состава в «Факеле» остались четыре футболиста – защитники Никита Лукин (20 лет), Павел Морозов (23), полузащитник Алексей Канаш (Пана-

- 5. Павел Кудрин Ротор
- 6. Андрей Гордеев Носта
- 7. Александр Горин Шинник
- 8. Дмитрий Грачев Звезда
- 9. Эдуард Гикаев КАМАЗ
- 10. Роман Столповский Труд

**«МЕТАЛЛУРГ» ОТКАЗАЛСЯ
ОТ УСЛУГ ЖДАНОВА**

Подходит к концу турецкий сбор липецкого «Металлурга», который команда Алексея Петрушина начала с поражения 0:1 от воро-

Главный фаворит центральной зоны второго дивизиона
Поражение от «Динамо»

ном зоне практической цивилизации в процессе комплектации состава, на данный момент на просмотре находятся три новичка - защитники Александр Хромыков (1984, Кубань), Платон Цитинский (1987, Динамо Тбилиси) и нападающий Сергей Давыдов (1979, Носта).

Больно ударило по самолюбию «Металлурга» и уже в следующем контролльном матче они разгромили казахстанский «Экибастуз» со счетом 3:0 (Жуковский-2, Байда). Правда, спустя три дня подопечные Алексея Петрушина с таким же счетом уступили калининградской «Балтике».

26 марта «Металлург» сыграл

Не будет в команде защитника Ивана Клюкина, прошедшего в «Металлург» сезон-2006, с которым решено не продлевать контракт. Кроме этого, отправлены по до-

получив несколько дней отды-
хна, вновь приступят к заня-
тиям в Линске. А незадолго до старта первенства
2007 «Металлург» проведет
еще один сбор в Турции, ко-
торый будет посвящен отра-
ботке командных взаимодей-
ствий.

**С понедельника по пятницу
спортивные новости**

Сергей Постников

МИНИ-ФУТБОЛ // КУБОК ВОРОНЕЖА

В Воронеже стартовал розыгрыш Кубка города по мини-футболу с участием шести коллективов. Первые три приносили следующие результаты: ВПТУ МЧС - ВПТПК 6:4, Арес - Старт 9:7, ВПТПК Арес 8:10, Старт - ВПТУ МЧС 10:8, Рудогармаш-Д - Ника 2:2, Ника-2 - Старт 8:4, ВПТПК - Рудогармаш-Д 2:8, Старт - Арес 6:8, ВПТУ МЧС - Арес 13:0, Старт - ВПТПК 6:4.

1. ВПТУ МЧС - 9 очков (мачи 31-12), 2. Арес - 9 (27-34), 3. Ника-2 - 6 (15-6), 4. Рудогармаш-Д - 3 (10-9), 5. Старт - 3 (31-39), 6. ВПТПК - 0 (18-32).

28 марта. ВПТУ МЧС - Ника - 21 (30). **30 марта.** ВПТПК - Ника - 2 (18,00), Старт - Рудогармаш-Д (21,30). **31 марта.** Рудогармаш-Д - Старт (19,00), Арес - ВПТПК (20,00). **1 апреля.** Арес - Рудогармаш-Д (15,30), ВПТУ МЧС - Старт (16,30). Все матчи проходят в Сок "Энергия".

СВЕТЛАНА ВЯТКИНА

УСПЕХ - ЭТО ТАЛАНТ И ТРУД, ПОМНОЖЕННЫЕ НА ВЕЗЕНИЕ

Светлана ВЯТКИНА.
Заслуженный мастер спорта СССР. Родилась 11 февраля 1966 года. Образование высшее, окончила ВГИФК (1988). Первый и единственный тренер - ЗТ РСФСР К.И.Этильский. Член сборной команды страны с 1983 года. Рекорд 15-кратная чемпионка мира и подводный ориентировщик. Лучший результат: три «золота» и «серебро» на чемпионате мира в венгерском Дьенеке (2003).

Виктор УВАРОВ

Многие now видят в этом спорте, довольно-таки тем, что лежит на поверхности. Если увики, говорят, - поверь. Вся штука в том - как поверить, дабы, увидев, по-бедить.

«ОРНЕНТИРОВЩИК ВСЕХ ВРЕМЕН И НАРОДОВ»

- Светлана, вам по праву принадлежит титул «сильнейшая». Как удастся, однажды поймав удачу за хвост, на протяжении 23 лет водить ее под водой?

- Красивый вопрос. Не знаю, сейчас, с выходом ми-нувших дней, мне кажется,

что в любом деле есть кака-то доля таланта. Может быть, так про себя даже думать не скромно. Еще, конечно, каждодневный труд. Ну, и как говорят иногда мой тренер, - чуток везения. Получается, что в совокупно-сти талант и работа, помно-женные на ульбку удачи, приводят к достижению.

- Каковы субъективные факторы «правдачества» нашего клуба?

- Воронежский клуб - сильнейший в мире. Я была еще в первом наборе и могу сказать, что у нас по-прежнему все держится на тре-нере. Он и сейчас остается главным вдохновителем.

- У Константина Ильича все началось с фильма «Че-ловек - амфибия», а у вас?

- С прозы. Годков пятнадцать мне тогда стукнуло. Честно говоря, вообще даже не залымывалась - олимпийский это вид спорта или нет. Просто поверили тренеру, покидали люди. Домой притащила ласты, папа был в шоке: «Да что это за спорт такой!».

- И что же вы ответили?

- Знаешь спортивного ори-ентирования? Это почти то же, только под водой.

- Могли бы припомнить свой debut?

- 1981 год, Ленинград на Озерках. Раньше мы плавали с

«удочками». Приходишь в точку, обижаешь «удочкой» круг, чтобы найти буй. Буй оказался впереди, и я рванула к нему так, что двухметровая палочка вонзилась в дно. Задержавшись, уступила первое место. Сохранилось даже фото: стюо у берега и лью слезы.

- Есть ли на вашем счету победа-особняк?

- Скорее всего, в Венгрии. 2003. Там я вообще выиграла все индивидуальные упражне-ния три золотых медали. Даже как-то грустно было по-бежать. То ли на голову выше показалась соперницам...

- А как сложился сезон на юбилейном, 40-м, году?

- В общем, неплохо. Выс-тупала на чемпионате мира, этапах Кубка - всего шесть стартов на уровне 2-3-х мест. В этом году постара-юсь приложить все усилия, чтобы попасть на чемпионат мира. А там уж видно будет.

ПОЛЮБИТЬ - ЗНАЧИТ ПОНЯТЬ

- Что представляет собой экипировка?

- Аломиниевые акваланги со скжимаемым воздухом. Лето-чик - дыхательный автомат и киль с приборным узлом: компас, лад (счетчик метров дистанции), глубиномер. На компасе есть табличка, где пишутся задания. Эти упраж-нения берут у геодезиста. Он делает схему дистанции с берега на столе в определенном масштабе.

- В чем «изюминка» каждого из упражнений?

- «Зоньи» - чисто скоростное, его еще называют слаломом. Если не сделали ни одной ошибки - все как было составлено - считай, первый. После с осмысливанием стала выигрывать «звезды». Там короткие отрезки - 12 километров, и надо тактически все рассчитать. Для молодых (по техни-ческой составляющей) это трудное, а для опытных счита-ется интереснее и дина-мичней. А «ориентир» мне не очень нравится.

- Страсти кипят и под водой?

- «Групповое» упражнение, пожалуй, самое эмоциональное: ответственность больше, нюансов разных. Например, зафиксировал раньше ориентир, а другой только подныывает - уходить можно влево. Ты уже рванул, и тебе не успевало отиться.

- Что такое финишная линия?

- Центральный отрезок длиной 2 метра, и два по 15 - вправо и влево от него с разбивкой через метр. Если попал в «ноль» - нет штрафных очков. Трудно не промазать с 620 метров, а каждое дельение в сторону дорого ценится. Вот у меня было лучшее время - 6.15, но 4 метра отклонения - 5-е место.

- Зрители не мешают?

- Никогда не забуду свой первый чемпионат мира в Германии. Бродил маленький городок, как там немцы болели, даже ограждения ставили. Мы их обогнули, и все равно они нас забросали цветами. И это не единственный случай. В 1987 году соревно-вания высшего ранга прово-

дились в акватории 5-миллионного Ленинграда на Озер-ках. Главное, что запомнилось, - это внимание СМИ к чемпионату: фото- и кино-корреспонденты, газетные репортажи, фильмы. Было показано, что подводное ориентирование - интересный и зрелищный вид спорта. Разумеется, при соот-ветствующем к нему отноше-нию.

«НАМ БЫ ВСЕМ... НА ДНО»

- Что испытывает подводник при первых погружениях в процессе преодоления ино-родной среды?

- У новичков, естественно, жуткие ощущения, но подводники совсем по-другому «наряжаются». А мы плаваем в купальниках и резино-вых штанах на глубине 2,5 метра. Если, по молодости, я «зарывалась в песок», перед этим пенопластовый буек, то с опытом понимаю: чем выше, тем легче. Идеально - 2 метра, лишь бы не слепнуть по поверхности воды «гигерой», за что незамедлительно по-следует дискалификация. А так в глубину я ныряю метров на семь.

- Когда страшно на самом деле?

- В Чехии два года назад в конце мая температура воды была 13 градусов. Говорю: если вы меня на стопке, я не смогу залезть. Плыну в «легочников» застелен... снегом. Когда часто дышишь, пары кристаллизуются, и ледяные снежинки из дыхательного аппарата. Такое испачкание, что кончается воздухом. До финиша еще метров 70, и я по опыту знаю, что этого не может быть - в баллон забиваются 200 атмосфер. Но, видите, я настолько загнана организмом, что подача от этого сбаччено холода не успевала поступать. Просто физически невозможно тело ломило - хорошо хоть не всплыла.

- Страсти кипят и под водой?

- «Собакой» в упражнении поймать технику: лежь, вытянись, и тогда возникнет такое чувство, что не ты толкаешь систему, а она сама тянет тебя вперед.

- Система для человека или человека для системы?

- Во всяком случае, с моей системой никто пло-вать не может. И ручки на баллоне у меня особенные:

- они ближе друг к другу под

- наклоном - линий раз голову между рук не высунешь, только на приборы поглядывай. Не все чувству-



- «Собакой» в упражнении «карта» быть труднее и морально, и технически. Приходит перестраиваться, а это сильная ломка. Особен-но если ты по натуре веду-щего. Потом я приучила себя к мысли: на медали не указано, кто ты. От «собаки», от слаженности ее вза-имодействия с «хозяйном» зависит 50 процентов ре-зультата.

- А правда ли, что высо-ко классом мастеру оста-ется только махать «хвос-том»?

- Бывает. Для этого надо поймать технику: лежь, вытянись, и тогда возникнет такое чувство, что не ты толкаешь систему, а она сама тянет тебя вперед.

- Система для человека или человека для системы?

- Во всяком случае, с моей системой никто пло-вать не может. И ручки на баллоне у меня особенные:

- они ближе друг к другу под наклоном - линий раз голову между рук не высунешь, только на приборы поглядывай. Не все чувству-

ют себя комфортно. Ну, а тем, кто адаптировался, это дает преимущество: ты полу-чаешься как бы продолже-нием системы.

- Лидер всегда знает, что делать?

- Под водой, пожалуй, да - в жизни?

- В семье мне трудуно, ведь исподволь проявляются ли-дерские качества. Дважды были замужем, и оба брака остались желать лучшего.

- Куда же лучше, если есть результат?

- Вот именно: после перво-вой попытки у меня появился результат - Миша, которого в апреле исполнится 14 лет. И результат очень высокий: прошлым летом выдул на 178 сантиметров. Это все баскет-болом виноват, и... впрочем, я тоже не маленькая.

- Талант - не вращение, но что стает с вами опытом?

- На данный момент я уже не переболела. Поэтому, мне кажется, и не бросаю. Но у меня такой большой опыт, что можно было бы его передать.

ЛИДЕР РЕШАЕТ ПРОБЛЕМЫ

- Каково лидер быть «со-бакой»?

**СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ**

ул. Студенческая, 17.

ТРЕНАЖЕРНЫЙ ЗАЛ**# 4 ТЕННИСНЫХ КОРТА****# 2 МИНИ-ФУТБОЛЬНЫХ ПЛОЩАДКИ****# 2 ВОЛЕЙБОЛЬНЫХ ПЛОЩАДКИ****Организация и проведение корпоративных соревнований**

Комфортабельные раздевалки, душевые. Гардероб, буфет-кафе. Автостоянка.

Телефоны: 384-204, 598-227

KOFILOV DESIGN

Перепечатка возможна только при согласовании с редакцией. Ссылка на «Игрок» обязательна.

Подпись кадра: 51180

Перег 4425

Номер подписи в печать:

- по графику: 14.00

- фактически: 14.00

Газета выходит по средам.

Цена свободная.



ИГРОК

Главный редактор
Юрий ХОЛОДОВ

Шеф-редактор
Геннадий КОТЛЯРОВ
Специкор
Сергей БОГАЧЕВ
Обозреватель
Олег ЛАЗАРЕНКО
Специпроекты
Евгений МАРТЫНОВ

Уредитель: ООО «Редакция газеты
«Игрок Черноземья»
Адрес редакции: 394033, Воронеж,
ул. Студенческая, 17,
Центральный стадион профсоюзов
Tel./факс: (4732) 52-66-91
E-mail: igrok@mail.ru

Свидетельство Министерства по делам печати,
телевидения и средств массовых коммуникаций РФ
№ ПИ 77-13720 от 11 октября 2002 г.
Номер отпечатка:
в ОАО «Полиграфический комплекс «Ориент».
Заказ 11152
Позиция редакции не всегда совпадает
с мнением автора.
